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Χαιρετισμός Υπουργού Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας κ. 
Γιώργου Παπαναστασίου στην ετήσια τακτική Γενική Συνέλευση 

του Κυπριακού Οργανισμού Διαχείρισης Αποθεμάτων 
Πετρελαιοειδών για το έτος 2024,  

τη Δευτέρα 30 Σεπτεμβρίου 2024 και ώρα 12 μ. 
 

Αξιότιμη Πρόεδρε και μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του ΚΟΔΑΠ, 

Μέλη της Γενικής Συνέλευσης, 

Κυρίες και κύριοι, 

Χαιρετίζω την ετήσια Γενική Συνέλευση του Κυπριακού Οργανισμού 
Διαχείρισης Αποθεμάτων Πετρελαιοειδών (ΚΟΔΑΠ), ευχαριστώντας 
θερμά την αγαπητή Πρόεδρο Κική Παπαδοπούλου για τη μεταξύ μας 
αγαστή συνεργασία. Ευχαριστώ, επίσης, τα υπόλοιπα μέλη του 
Διοικητικού Συμβουλίου,  αφού γνωρίζω καλά ότι κύρια έγνοια έχουν 
το όφελος του Οργανισμού και της Δημοκρατίας. 

Θα ήταν παράληψη να μην ευχαριστήσω δημόσια και τα μέλη του 
προσωπικού του ΚΟΔΑΠ, καθώς και τον νέο Γενικό Διευθυντή του 
Γιώργο Καραγιώργη, ο οποίος διορίστηκε τον Νοέμβριο του 2023 σε 
θέση που ήταν κενή από το 2012.  

Φίλες και Φίλοι, 

Το 2024 ο ΚΟΔΑΠ εκπλήρωσε, αν και με κάποιες δυσκολίες, την 
υποχρέωση για διατήρηση στρατηγικών αποθεμάτων 
πετρελαιοειδών που να αντιστοιχούν σε 90 ημέρες καθαρών 
εισαγωγών. Οι ιδιαίτερα ψηλές τιμές για ενοικίαση αποθεμάτων και 
αποθηκευτικού χώρου, ήταν παράγοντας που προκάλεσε 
δυσκολίες. 
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Ως γνωστόν, αποστολή του ΚΟΔΑΠ είναι η απόκτηση, η διατήρηση 
και η πώληση αποθεμάτων πετρελαιοειδών για τους σκοπούς του 
Νόμου, τα οποία οφείλει, επισημαίνω στο σημείο αυτό, να 
διασφαλίζει ανά πάσα στιγμή ότι είναι διαθέσιμα και φυσικά 
προσβάσιμα. Τα εν λόγω αποθέματα θα αποδεσμευτούν σε 
περίπτωση σοβαρής διαταραχής του εφοδιασμού της Δημοκρατίας 
σε προϊόντα πετρελαίου ή σε περίπτωση ισχύουσας διεθνούς 
απόφασης για διάθεση αποθεμάτων. Πρόκειται για διαδικασία που 
έχει ήδη ακολουθηθεί στο πρόσφατο παρελθόν, λόγω της 
ενεργειακής κρίσης που ταλανίζει τον πλανήτη μας τα τελευταία 
χρόνια. 

Αντιλαμβάνομαι ότι σημαντικός σας στόχος είναι πλέον η αύξηση 
των ιδιόκτητων αποθεμάτων που διατηρούνται εντός της 
Δημοκρατίας και το Υπουργείο, σας διαβεβαιώνω, είναι πάντα 
δίπλα σας και θα σας στηρίζει για να τον υλοποιήσετε. Είμαι βέβαιος 
ότι παρά τις όποιες δυσκολίες, θα συνεχίσετε να φέρνετε εις πέρας 
με επιτυχία την καίρια αποστολή σας. 

Σε κάθε περίπτωση, σωστός και έγκαιρος προγραμματισμός, καθώς 
και συνεχής παρακολούθηση των αποθεμάτων όσον αφορά στη 
διαθεσιμότητα, την ποιότητα και τα σχέδια ετοιμότητας, κρίνονται 
ιδιαίτερα σημαντικά και πρέπει να βρίσκονται στην καθημερινή 
ατζέντα του Οργανισμού. 

Το ιδιόκτητο τερματικό αποθήκευσης πετρελαιοειδών του ΚΟΔΑΠ, 
όπως ενημερώνομαι, υλοποιείται μέσα στα πλαίσια του «Έργου της 
Μελέτης, Κατασκευής και Συντήρησης του Ιδιόκτητου Τερματικού 
του ΚΟΔΑΠ» και αναμένεται να αποπερατωθεί εντός του 2025. 
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Επισημαίνω ότι το τερματικό αποτελεί στρατηγική προτεραιότητα 
τόσο για τον Οργανισμό όσο και για την Κυπριακή Δημοκρατία και 
παράκλησή μου είναι όπως τηρηθούν από όλους τους 
εμπλεκόμενους τα χρονοδιαγράμματα για υλοποίησή του εντός των 
πλαισίων του συμβολαίου που υπογράφηκε. Κρίνεται ως έργο 
εξαιρετικής σημασίας για την ενεργειακή αυτονομία του Κράτους, 
καθότι θα αυξήσει σημαντικά τις ποσότητες πετρελαιοειδών που 
αποθηκεύονται εντός της χώρας. Την ίδια στιγμή, θα συμβάλει 
ουσιαστικά στην ενίσχυση της ενεργειακής ασφάλειας της 
Δημοκρατίας, αφού τα αποθέματα θα είναι άμεσα διαθέσιμα στην 
αγορά σε περίπτωση δυσχερειών στον εφοδιασμό με προϊόντα 
πετρελαίου. 

Εντός του 2024 αναμένω ότι θα προχωρήσει και η διαδικασία 
«Σχεδιασμού, Κατασκευής και Λειτουργίας του Συστήματος 
Πυρόσβεσης του Ενεργειακού Κέντρου Βασιλικού», καθώς η 
περιοχή φιλοξενεί τις κρίσιμες υποδομές ενέργειας της Κύπρου. 

Όπως γνωρίζετε, το Ενεργειακό Κέντρο Βασιλικού, μετά τις ριζικές 
αλλαγές και τις αποφάσεις που λήφθηκαν αναφορικά με τους 
ενεργειακούς σχεδιασμούς του Κράτους, και μέχρι την εξεύρεση και 
δημιουργία κατάλληλου δεύτερου ενεργειακού πόλου, αποτελεί 
πλέον τη μοναδική περιοχή στην οποία φιλοξενούνται κρίσιμες 
υποδομές ενέργειας. Είναι, λοιπόν, γι’ αυτόν τον λόγο που η 
Κυβέρνηση προωθεί, κατά προτεραιότητα, όλα τα απαραίτητα έργα 
και υποδομές, με σκοπό την ασφάλεια και την εύρυθμη λειτουργία 
του Ενεργειακού Κέντρου. 

 

 



 

   4 

 

Αγαπητά μέλη της γενικής συνέλευσης του ΚΟΔΑΠ, 

Κλείνοντας, επιτρέψτε μου να σας ευχαριστήσω και πάλι για το 
σημαντικό έργο που επιτελείτε και για την προσωπική προσπάθεια 
που ο καθένας και η καθεμιά από εσάς καταβάλλει, ώστε ο ΚΟΔΑΠ 
να ανταποκρίνεται στις αυξημένες απαιτήσεις που προκύπτουν. 
Είμαι βέβαιος ότι ο Οργανισμός θα παραμείνει στοχοπροσηλωμένος 
στη διατήρηση των αποθεμάτων πετρελαιοειδών της Κύπρου, με το 
χαμηλότερο δυνατό κόστος και τη μεγαλύτερη δυνατή ασφάλεια 
έναντι κάθε κρίσης ή απειλής, ώστε ο εκάστοτε Υπουργός Ενέργειας 
και η Κυβέρνηση να είναι σε θέση να αποδεσμεύσουν τις 
απαραίτητες ποσότητες, εάν και όταν χρειαστεί. 

Από την πλευρά του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και 
Βιομηχανίας, σας διαβεβαιώνω, για ακόμα μια φορά, ότι 
παραμένουμε σταθεροί σας συνοδοιπόροι και συνεργάτες. 

Σας ευχαριστώ. 


